

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 13
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.326

Sábado 30 de Mayo de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL MINISTRO DE COMERCIO, SR. ARBURUA, llegó a Barcelona

Barcelona, 30.—A las 2,35 minutos de la tarde ha llegado en avión, de Madrid, el ministro de Comercio, acompañado de su esposa, del subsecretario del departamento, señor Torres Espinosa y esposa, delegado nacional de Sindicatos, vicesecretario nacional de Ordenación Económica, secretario general del ministerio del Aire y el ayudante del ministro del Aire. En el aeropuerto del Prat recibieron al ministro el gobernador militar, gobernador civil, secretario general técnico del ministerio de Comercio, alcalde de la ciudad y otras personalidades y representaciones, así como el presidente de la Feria Internacional de Muestras y señora, vicepresidente, vocales y el secretario general.—Cifra.

La expedición británica intenta un último asalto al Everest

Nueva Delhi, 30 (4 t.).—Noticias de Katmandu dicen que la expedición británica intenta su tercer y final asalto a la cumbre del Everest. El grupo de trece hombres, dirigidos por el coronel John Hunt, se aprovecha de un tiempo favorable, proponiéndose los escaladores regresar al punto de partida el próximo día 7, con el fin de eludir el mal tiempo que se vaticina.—Efe.

Se crean doce premios nacionales para explotaciones agrarias ejemplares

Normas a que habrán de ajustarse los patrimonios familiares

Epoca del aprovechamiento del esparto y albardín

Madrid, 30.—Se establece, por orden del ministerio de Agricultura, la época de aprovechamiento del esparto y albardín. Los aprovechamientos de esparto y albardín que se autoricen en los montes públicos solamente podrán ser realizados en el tiempo comprendido entre el 1 de Julio y el 31 de Diciembre, no permitiéndose por ningún motivo, fuera de dicho plazo, arrancar de las plantas productoras sus hojas.

Las Jefaturas de los Distritos y Servicios Provinciales propondrán en las distintas provincias, para las montes a su cargo, y las inspecciones regionales acordarán, la época en que deba realizarse la recogida de los productos de que se trata, siempre dentro de los límites establecidos anteriormente.—Cifra.

DOCE PREMIOS A LAS EXPLOTACIONES EJEMPLARES

Madrid, 30.—El ministerio de Agricultura establece en una orden los premios a las «Explotaciones agrarias ejemplares» correspondientes al año 1953 y se dan las normas para su concesión. Se crean doce premios nacionales, correspondientes al año 1953, para las explotaciones agrarias ejemplares, de la cuantía siguiente: un premio de cien mil pesetas, y otro de setenta y cinco mil, para las unidades de explotación de tipo superior; cuatro premios de cincuenta y cinco mil, cuarenta y cinco mil, cuarenta mil y treinta y cinco mil pesetas, respectivamente, para las unidades de explotación de tipo medio; y seis premios, cuatro de ellos de treinta mil pesetas cada uno, y los dos restantes de veintisiete mil quinientas pesetas cada uno, para las unidades de explotación de tipo familiar.

Las solicitudes para tomar parte en el referido concurso deberán tener entrada en el registro general del ministerio, antes de las doce de la mañana del día 30 de Junio de 1953, y el fallo del concurso se hará público dentro del presente año 1953.—Cifra.

PATRIMONIOS FAMILIARES

Madrid, 30.—Por una orden del ministerio de Agricultura, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se establecen las normas a que habrán de ajustarse los patrimonios familiares creados por el Instituto Nacional de Colonización, conforme a la ley de 15 de Junio de 1952, dictada al amparo del artículo 17 de la misma.

El Patrimonio familiar debe ser, como mínimo, suficiente dentro de un decoroso nivel de vida para cubrir

FRANCO CLAUSURO EL X CONSEJO NACIONAL del FRENTE de JUVENTUDES

Doce mil afiliados se concentraron en el Cuartel de la Montaña, donde pronunciaron discursos el Caudillo y Elola

En este acto les ha sido impuesta la Medalla de Oro de la Juventud a los señores Fernández Cuesta y Elola Olaso

S. E. ofrendó una corona de laurel en homenaje a los Caídos

Madrid, 30.—Esta mañana ha sido solemnemente clausurado, por Su Excelencia el Jefe del Estado, el X Consejo Nacional del Frente de Juventudes. A las nueve y media, en la explanada del cuartel de la Montaña, y en un altar instalado al efecto, ofició una misa rezada el doctor López Gallego, capellán nacional de la Organización. Ante el altar se hallaban en correcta formación once mil doscientos afiliados del Frente de Juventudes y dos bloques de guiones de toda España y todos los de Madrid. Presidió el acto religioso el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola Olaso, acompañado por el vicesecretario general del Movimiento don Tomás Romojaro y el delegado nacional de Sanidad, don Agustín Aznar.

El recinto del antiguo cuartel de la Montaña estaba engalanado con banderas y gallardetes nacionales y del Movimiento y se había elevado una tribuna de honor cubierta y tribunas secundarias para los delegados nacionales y provinciales, familiares de los caídos del cuartel de la Montaña, supervivientes de la defensa del cuartel y mandos militares.

LEGA EL CAUDILLO

A las diez y media de la mañana llegó el Caudillo, entre las aclamaciones entusiastas de una gran muchedumbre que se había congregado en los alrededores del cuartel y los vitores de todos los afiliados a la organización juvenil. Su Excelencia el Jefe del Estado venía acompañado del ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, de los jefes de sus Casas Militar y Civil,

segundo jefe e interendente de la Casa Civil, y ayudantes de servicio.

Fue recibido por los ministros de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez y de Información y Turismo, señor Arias Salgado; capitán general de la región, teniente general Martín Alonso, vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro; vicesecretario de Secciones, señor Pradera; delegado nacional de Sanidad, señor Aznar; delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola; jefe nacional del S. E. U., señor Jordana; inspector nacional de las Falanges Juveniles, señor Martí, que tenía a su cargo el mando de toda la concentración; los directores generales de Regiones Devastadas, Política Interior, Trabajo, los gobernadores civiles y jefes provinciales de Huelva, Alava, Orense, Vizcaya, Ciudad Real, Cádiz, Salamanca, Badajoz, Burgos, Almería y Madrid, director general de Seguridad, secretario general de la Dirección y jefe superior de Policía, presidente de la D. P. U., numerosos consejeros nacionales, jerarquías y autoridades.

El Generalísimo, acompañado por el ministro secretario general del Movimiento y por el delegado nacional del Frente de Juventudes, revisó la compañía de Infantería que le rindió honores y todas las unidades del Frente de Juventudes formadas en la explanada. Inmediatamente, entre los gritos de «Franco, Franco, Franco!» y vitores de la multitud, Su Excelencia y las autoridades de su séquito ocuparon la tribuna de honor.

HABLA EL DELEGADO NACIONAL

El delegado nacional del Frente de Juventudes, pronunció un discurso en el que dijo que con la venia y beneplácito de Su Excelencia iba a quedar clausurado el X Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

Destacó la importancia de forma cívica a las Juventudes de España y la necesidad de llegar a una colaboración cada día más estrecha con padres y educadores para que sean los mejores amigos del Frente de Juventudes. Hizo por último una exposición de la labor realizada en este Consejo y de las principales potencias estudiadas, así como a las conclusiones definitivas aprobadas, que serán llevadas al mando supremo. Acabó con un «¡Viva Franco! ¡Arriba España!» A continuación el ministro secretario del Movimiento leyó la orden de concesión de la Medalla de Oro de la Juventud a D. José Antonio Elola y Olaso, e inmediatamente el Jefe del Estado impuso esta condecoración al señor Elola, así como al ministro secretario general del Movimiento, al que también le ha sido concedida en este día tan preciada condecoración.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció un trascendental discurso que fué interrumpido numerosas veces y al final acogido con una ensordecedora ovación que duró largo rato. Momentos después, a las once y media, se celebró el acto de homenaje del Frente de Juventudes a los caídos del cuartel de la Montaña, con una ofrenda y el descubrimiento de una lápida.

Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó a los pabellones provisionales en los que se exhibe la Exposición de maquetas y planos de las residencias rurales del Frente de Juventudes junto a cuya puerta principal se había colocado una placa de mármol con la siguiente inscripción: «A los héroes del cuartel de la Montaña, honor y gloria. El Frente de Juventudes en el día de San Fernando de 1953». El Caudillo ofrendó al pie de la lápida una monumental corona de laurel con una cinta de la bandera nacional y la inscripción: «El Frente de Juventudes a los caídos del cuartel de la Montaña». El capellán, padre Rasilla, leyó una oración por los muertos del cuartel y se rezaron un padre-

nuestro y un ave María por los muertos en el lugar y para que Dios proteja a España, a Franco y al Frente de Juventudes. A continuación la señora viuda de Varaña del Rey, madre de tres caídos, acompañada por Su Excelencia el Jefe del Estado, descubrió la lápida entre el silencio emocionado de todos los presentes.

EN LA EXPOSICION DE PLANOS Y MAQUETAS

Inmediatamente el Caudillo con las autoridades pasó a visitar la Exposición de planos y maquetas de los Hogares construidos y de los proyectos, todos ellos de tipo rural, que el Frente de Juventudes va diseccionando por toda España. Mientras tanto, las Centurias del Frente de Juventudes se dislocaron hacia la plaza de España y a lo largo de la calle de Ferraz y paseo de Rosales. En todas estas calles se había congregado un enorme número de personas que se habían dado cuenta de la presencia del Jefe del Estado. Todos los balcones de las casas estaban totalmente repletos de público, que vitoreaba a Su Excelencia.

SU EXCELENCIA PRESENCIA EL DESFILE DEL F. DE J.

Terminada la visita, el Jefe del Estado se trasladó en automóvil, siempre acompañado por el ministro secretario general del Movimiento y sus

jefes de las Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio, a una gran tribuna, instalada en el paseo de Rosales, en las proximidades de la calle del Marqués de Urquijo y en la que también ocuparon puestos preferentes los ministros y autoridades que habían asistido a los actos. A las doce y cuarto comenzó el desfile con 104 ciclistas, procedentes de todas las provincias de España. El paseo se hallaba totalmente repleto de gente que contempló el marcial desfile de las unidades juveniles y aplaudió constantemente la disciplina y la marcialidad del Frente de Juventudes. Las centurias desfilaban con sus vistosos guiones al frente, dando vista a la tribuna del Caudillo, con veinte metros de antelación. Al pasar por delante del Jefe del Estado daban el grito de «¡Franco! ¡Arriba España!». Llamaron, especialmente la atención las centurias de cadetes de Sanidad, con sus perros, especialmente amaestrados, para la busca de enfermos o heridos y las unidades de esquiadores, que desfilaron con sus equipos completos de sierra. El desfile de los doce mil muchachos duró, aproximadamente, cuarenta minutos.

Terminada la parada el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, fué despedido por los ministros y jerarquías, entre las aclamaciones de la multitud. Su Excelencia abandonó el paseo de Rosales, a la una de la tarde, dirigiéndose a su residencia.—Cifra.

Normas aclaratorias sobre las elecciones de Entidades colaboradoras del Seguro de Enfermedad

La elección se verificará del 16 al 30 del mes de Junio

Madrid, 30.—Una orden del ministerio de Trabajo que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», dicta normas y aclaraciones sobre aplicación del decreto de 25 de Abril último relativo a las elecciones de entidades colaboradoras del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Celebrada la elección en la forma que se establece por el artículo quinto del repetido decreto, si no se obtiene el cincuenta y uno por ciento a que el mismo se refiere, la empresa quedará automáticamente subrogada en la facultad de elección de entidad colaboradora, como dispone el artículo sexto del mismo decreto.

A los efectos de lo establecido en el artículo octavo del decreto de 25 de Abril de 1953, el período durante el cual las entidades colaboradoras pueden rechazar las empresas que actualmente tengan adscritas o que les hayan elegido, será del uno al treinta de Junio del año en curso, y, si se les notifica la elección una vez transcurrido dicho plazo, tendrán las entidades diez días, a partir de la notificación para que, asimismo, puedan rechazarlas.

Las empresas que hayan sido rechazadas por la entidad colaboradora en que figuraban adscritas o en que por aquella que hayan elegido de acuerdo con estas disposiciones, y así lo haya aprobado la Dirección General de Previsión, quedarán sin más trámites adscritas al régimen directo por el plazo de tres años que establece el decreto de 25 de Abril referido.

La elección se celebrará precisamente al final de la jornada de un día hábil de trabajo, del 16 al 30 del mes de Junio próximo, ambos inclusive, advirtiéndose la empresa, por medio de anuncios colocados en sitios visibles, desde el día 1 del referido mes, la celebración de estas elecciones.

Las votaciones serán secretas, mediante el sistema de papeleta individual, sin más indicación que el nombre de la entidad que se desea, escrito en forma legible. Las papeletas se entregarán al presidente de la mesa, dobladas, para que no pueda leerse exteriormente su contenido.

La mesa encargada de presidir y realizar el escrutinio de la votación estará constituida por cuatro trabajadores asegurados de la empresa, presididos por un representante de la misma. Uno de los trabajadores será el de más edad; otro, el que lleve más tiempo de servicio en la empresa, y, en caso de igualdad de tiempo, el de más edad, y los otros dos, los de menos edad en el censo de votantes, aunque deberán tener, como mínimo, dieciocho años. El presidente tendrá voto, y los vocales de la mesa serán los últimos en emitir su sufragio. De la elección se levantará acta por triplicado, conforme al modelo oficial.

Función religiosa en Madrid, en honor de San Fernando patrono del arma de Ingenieros

Madrid, 30.—En el santuario del Inmaculado Corazón de María se celebró una solemne función religiosa organizada por la Asociación de Damas de San Fernando, en honor del Patrono del Arma de Ingenieros. Asistieron representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire. Terminada la ceremonia religiosa, una compañía de Transmisiones, encargada de rendir honores, desfiló ante el ministro y demás personalidades,

Más de 30 egipcios, posibles perturbadores, detenidos en ISMAILIA

Ismailia, 30 (4 t.).—Más de treinta egipcios han sido detenidos en las últimas cuarenta y ocho horas, en una redada contra posibles perturbadores. Trece de ellos han sido detenidos antes del amanecer-Efe.



Estas jovencitas que ven aquí son japonesas. Claro está que, aunque lo decimos, pensamos que no sería necesario, pues la vestimenta y el rostro lo dicen claramente. Pero estas muchachas lo que tienen de particular—y por eso las ponemos aquí—es que llevan un papelito en la boca, y saben por qué? Pues porque lo emplean para protegerse contra el frío. Al parecer, da un excelente resultado.

Disminuyó en 75 millones de metros cúbicos el agua embalsada

Y la energía eléctrica en 8,7 de kws-hora

Madrid, 30.—En setenta y cuatro millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen total de agua embalsada en relación con el sábado 23 de Mayo. Se disponen de 4.402 millones, equivalentes al 55 por ciento de la capacidad total de los embalses. La reserva de energía eléctrica disponible ha disminuido en 8,7 millones de kilovatios-hora. Existen 1.201,8 millones, que representan el cuarenta y cuatro por ciento con uno de la que debiera haber si los pantanos estuviesen completamente llenos.—Cifra.



Una estampa típica y tradicional de las ferias. Estos cabezudos de caras simpáticas y risueñas son de una cabalgata que sale, con motivo de las fiestas en Niza.

CRONICA DE LA CIUDAD

Hoy es una fecha que difícilmente, aunque vayan pasando los años, podrá olvidarse y el cronista al escribir se encuentra con el pie forzado del recuerdo. Hablar hoy de otra cosa, sería como traicionar lo que viviendo aún para la evocación está grabado en lo más profundo de nuestros corazones. Porque hoy se cumple un aniversario más de aquel milagro, por el que se salvó la ciudad mediante la intervención de nuestra Santa Patrona la Virgen de la Fuencisla y el valor del glorioso Ejército español, a las órdenes del heroico general Varela, a quien se ha rendido homenaje de recuerdo oficiándose honras fúnebres en sufragio de su alma. Hoy tenemos que recordar, con emoción estremecida, la gesta heroica de Cabeza Grande.

Hagamos la evocación. Los rojos, con sus brigadas internacionales, ansiaban dominar la ciudad porque sabían que de esta forma podrían intentar la conquista del resto de Castilla. Segovia era límite y frontera, con su Alto de los Leones para los propósitos rojos de dominar la llanura castellana. Con un estudiado plan y confiando en el número, se lanzaron a la conquista de la ciudad. Pero se equivocaron. Ellos podrían ser el número, pero nosotros el espíritu, y durante la Cruzada, con la ayuda de Dios y de nuestra Patrona, tuvo Segovia un general Serrador por el Alto de los Leones de Castilla y un general Varela para San Ildefonso y Cabeza Grande.

En aquella memorable ocasión la ciudad con la provincia cumplió, una vez más, con una alta misión histórica, continuando en su puesto de adelantada en la defensa de los altos ideales de la civilización occidental y cristiana. Lo hizo muchas veces en el transcurso de los siglos y de ahí sus títulos de muy noble y muy leal, a los que alguien pidió que se añadiese el de muy sacrificada, por su entrega total a la Cruzada salvadora. Por eso es necesaria la evocación, porque algunas veces, por ser humanos, nos flaquea la memoria y esto es inadmisiblemente cuando de cosas trascendentales se trata. En este recuerdo fervoroso de Cabeza Grande nuestro pensamiento y nuestro corazón va hacia ese monumento de los Caídos segovianos. Que para ellos sea la gloria.

SEMILLA EVANGELICA

DOMINGO DE LA SANTISIMA TRINIDAD

El misterio de la vida divina
EPISTOLA DE LA MISMA (San Pablo a los Romanos, XI 33-36.)—
 "Hermanos: ¡Oh profundidad de la riqueza, de la sabiduría y de la ciencia de Dios! ¡Cuán insondables son sus juicios y cuán incomprensibles sus caminos! Porque ¿quién conoció el pensamiento del Señor? ¿O quién le fué su consejero? ¿O quién le dio primero a El para tener derecho a recompensa? Porque de El y para El son todas las cosas. A El sea la gloria por todos los siglos. Amén".

COMENTARIO.—Nos ofrece esta Epístola una hermosa y breve lección de San Pablo sobre el misterio de la riqueza, sabiduría y ciencia de Dios, manifestadas principalmente en la obra de salvación de los hombres y en la reprobación temporal, no universal ni definitiva, del pueblo judío.

Para San Pablo, la riqueza de Dios es el tesoro de gracia y misericordia que ha derramado sobre judíos y gentiles. La sabiduría, conveniente y acertada disposición de todas las cosas y sucesos a la salud de las almas y mayor gloria de Dios. Y la ciencia, intuición divina que abarca y sondea cuanto ha existido, existe y existirá o puede existir. El Apóstol afirma expresamente que de Dios y por Dios y para Dios son todas las cosas. Quiere decirnos que Dios es el manantial perenne de nuestra existencia, el soporte de nuestra fragilidad y el destino supremo de nuestra vida. De esta triple casualidad y triple dependencia nuestra nacen los títulos de la gloria que debemos tributar a Dios, como criaturas a sus capaces de conocer la verdad y amar el bien.

En su razonamiento no menciona el Apóstol a la Santísima Trinidad. Pero la Iglesia lo acomoda a este dogma fundamental de nuestra fe, el más grande de todos los misterios cristianos. Llamamos «misterio», no a lo que contradice a la razón, sino a lo que está sobre ella, a lo que se oculta debajo de la grandeza misma de la verdad o a lo que nuestra razón no puede comprender. Aun en las cosas naturales, el misterio nos rodea por todas partes. El átomo, la afinidad, la luz, la electricidad, el sonido, la vida, el corazón humano... son misterios. Hay misterios en la Religión. ¡Qué pequeño sería Dios si nosotros pudiéramos comprenderlo! Podemos demostrar con la razón que hay un solo Dios y, en parte, quién es Dios. Reconocemos la necesidad de una Causa Primera, e inferimos

que ésta es infinita. Mas no pasamos de ahí. Todo lo demás es misterio...

Pues la Santísima Trinidad es el misterio más impenetrable de la vida divina. Nuestra razón, después de revelado, puede acercarse a él, no para «explicarlo» y menos para «demostrarlo», sino para «enunciarlo». Un Dios único, una sola naturaleza divina en tres Personas realmente distintas entre sí. Dios Padre, conciénesse a sí mismo, engendra su Hijo, su Verbo, su Hijo, por vía de entendimiento, y del Padre y el Hijo, amándose mutuamente, procede el Espíritu Santo por vía de voluntad y amor. No lo comprendemos. Pero lo creemos firmemente, porque damos crédito a la revelación de Aquel que lo comprende todo. Lo asegura el mismo Cristo. Lo atestigua la Sagrada Escritura. Y la Iglesia Católica, depositaria de la revelación, lo enseña como verdad de fe y cimiento de los otros dogmas cristianos. Dios Padre y Creador. Dios Hijo y Redentor. Dios Espíritu Santo y Santificador.

La Santificación supone la Redención. Ésta la Encarnación, y ésta la Trinidad. Sin embargo, toda la Trinidad concurre a estas obras, decretadas por Dios con el acto único y eterno en cuya virtud El es, conoce y quiere. También aquella triple casualidad exterior, de que nos habla San Pablo, aunque común a las tres divinas Personas, puede aplicarse «por apropiación» a cada una en particular. Las obras del poder, el Padre. Las de la sabiduría, el Hijo. Y las de bendición, dirección e impulso hacia el fin, el Espíritu Santo.

Este misterio es la clave de toda la vida cristiana. En la Iglesia todo se hace implícita o explícitamente en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Creer en la Santísima Trinidad es la ley fundamental del cristiano en la tierra. Y «ver» ese arcano de la vida íntima y fecundidad infinita de Dios, en que se conjugan de manera infinitamente bella la unidad y la trinidad, será nuestro gozo supremo en la eternidad.

Fruto práctico de estas ideas ha de ser glorificar a Dios y venerar la Trinidad es la ley fundamental del cristiano en la tierra. Y «ver» ese arcano de la vida íntima y fecundidad infinita de Dios, en que se conjugan de manera infinitamente bella la unidad y la trinidad, será nuestro gozo supremo en la eternidad.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados



Información Social

El acto Eucarístico Mariano de mañana en el Santuario de la Fuencisla

Está organizado por el Consejo Diocesano de Mujeres de A. C. y comenzará a las 7 de la tarde

Hoy ha dado comienzo en nuestra ciudad la «Semana de la Mujer», organizada por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica.

Entre los actos que figuran en el programa que publicamos ayer, destaca el que ha de tener lugar mañana, a las siete de la tarde, en el santuario de Nuestra Señora de Fuencisla.

En este acto eucarístico mariano hablará el muy ilustre señor don Santos Beguiristain, quien tratará sobre la devoción del rezo del Santo Rosario, en familia.

Es deseo expreso del C. D. de Mujeres de Acción Católica que todos los segovianos sin distinción acudan mañana al santuario de nuestra Patrona para rendirla homenaje en el último día del mes de Mayo por lo que esperamos que este acto eucarístico revestirá una grandiosa solemnidad, dado el alto espíritu mariano de la ciudad de Segovia.

Se han celebrado en la Catedral solemnes funerales en sufragio del alma del general VARELA

Hoy, aniversario de la gesta heroica de Cabeza Grande, se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral, organizadas por el Ayuntamiento, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del capitán general Varela, salvador de Segovia, cuando los rojos quisieron conquistar la ciudad. El piadoso acto ha tenido lugar a las once y media de la mañana.

En la capilla mayor, en los lugares de costumbre, se situaron las autoridades civiles y militares, así como diversas comisiones y representaciones. Un gran concurso de fieles se situó en el crucero y en las naves laterales varias secciones de tropa.

En la vía sacra se había colocado un severo túmulo rodeado de blandones.

Ofició el santo sacrificio el canónigo don José Pérez Sarcho, asistido por dos beneficiados de nuestro primer templo y dos ministros de capa y cetro. La Capilla de música de la Santa Iglesia Catedral, reforzada por la Schola Cantorum del Seminario.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 9 y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para mañana, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y la de doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

Conciliar, interpretó una solemne misa de Requiem.

Terminado el santo sacrificio, se cantó el «Liberame...» del maestro Pèrossi y se dió la absolución al túmulo, con lo que terminó la ceremonia religiosa.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto número 9 de la temporada que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana domingo, de doce y media a dos, en la plaza de Franco:

Primera parte
Todo son nubes, pasodoble.—S. José.

Vals triste.—Sibelius.
Bohemios, selección.—A. Vives.

Segunda parte

El viaje de Vasco de Gama. Poema sinfónico. Núm. 1. Preparativos. Núm. 2. El viaje. Núm. 3. La llegada. (A petición).—Sousa.

Célebre tarantela.—Gottschalk.

DOCTOR SARACIBAR

Enfermedades de los ojos
Consulta particular
Oculista de accidentes del trabajo en la Renfe
Marina de Escobar, 4. Tel. 2815
Valladolid

Moto GUZZI Concesionario: **MARTIN** Azoguejo, 7. (Columba)

LOTERIA PRO-CIEGOS
 Sorteo del día 29.—Premiado con 50 pesetas, número 407. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 07.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40 "

COMPRAS

LATAS vacías de 20 litros, compro. San Alfonso Rodríguez, 10, chaturrería.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SIRVIENTA para caserío necesario. Carretera de La Granja, núm. 8, Yagüe.

TRABAJO

ANTIGUA e importante Compañía de Seguros generales solicita agente general. Escribir, Mariano de Caso, Serafín, 3, Segovia.

NECESITO muchacho, 15-16 años. Ramón Goya, Balsain.

PARA GUARDAR ganado, necesito chico o vaquero, Carretera de La Granja, 8, Segovia, Yagüe.

SE NECESITA cabrero en término del Mercado. Dirigirse Adón de Pablos, calle del Rancho, 21.

TRASPASOS

SE TRASPASA tienda con mostrador, propia para cualquier industria y vend. báscula. Informes, «Martín Orejano». Gestoría. Tel. 1596.

TRASPASO comercio acreditado. Viuda de Juan de Andrés, San Ildefonso.

VARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13, Segovia.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

VENTAS

WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González. San Francisco, 23.

MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González. San Francisco, 23.

CAMION «Dodge», tres toneladas, se vende o cambia por camioneta de 1.000 a 1.500 kilogramos. Carretas, núm. 3.

AVICULTORES: Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos Abel González, Apartado Correos 38, Valladolid.

VENDO carreta seminueva, aventador buen uso, recién reparada, con motor Bernard dos caballos o sin él, y carneros primales, merinos, superiores. Francisco Cid, Sangarcía.

TEJA plana, se vende. Fernán García, 11 (junto posada Acueducto, Carbonería).

¡ATENCIÓN! Recibimos diariamente cerezas, judías verdes, patatas nuevas y frutas de todas clases. Almacén «El Serranillo». Teléfono 1284.

FORD, 8 HP, con radio, estado garantizado. Agencia Ford, Cervantes, 30. Teléfono 1328.

CAMIONETA 1.500 Kgs., en perfecto estado, toda prueba. Informes, Garajes de Transportes La Unión.

VENDO o cambio por pinares, seis hectáreas regado, terreno muy superior. Verlas en Sotudueiro. Río Cega. Federico Criado, Zarzuela Pinar.

APAREJADA seminueva carro varas, vende Víctor Manso, Roda de Eresma.

TRILLADORA Schlayer ideal para unos cuantos labradores, cabe en un carro, de rendimiento triple que las corrientes, con motor o sin él. Yagüe. Carretera de La Granja, núm. 8, Segovia.

CARRETA a medio uso, vende. Catalina de Pablos, (El Campillo) Fuentesmilanos.

CARRO yugo, seminuevo, vende. Prudencio Herranz, Melque.

VENDO motor gas-ol Peter, 15 HP, seminuevo. Máquina galletera, producción 7.000. Molino triturador piensos, bueno. Tratar, con Elías López, Fresno de Cantespino.

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A. produc. en trigo 5.000 kgs. Tipo C. produc. en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S. A. P.º de Colón, 2, Barcelona.

OCASION: Moto inglesa, 2 1/2 HP, cuatro tiempos, impecable. Razón, Escultor Marinas, 4.

SE VENDEN dos carros en buen uso. Tratar, Guijar de Valdevacas, Delfín.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR

D. Anastasio Sánchez Cava
 Capitán de Artillería
 Que falleció en Segovia el día 31 de Mayo de 1952

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Caso; hijos doña Mercedes, don Gerardo (teniente de Artillería) y don Angel; hijos políticos don Mariano González (del Comercio) y doña María de la Fuencisla Botas; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará el día 1 de Junio, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santa Eulalia, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

EL «DIA DE SEGOVIA» en la Feria del Campo

Principales actos y festejos que tendrán lugar

Como ya es sabido, el día 7 de Junio se celebrará en la I Feria Internacional del Campo, la jornada dedicada a la provincia de Segovia. Con este motivo se tendrán en el pabellón segoviano de la Feria, así como en el teatro de la misma, instalado al aire libre, festejos diversos, de los cuales ofrecemos a nuestros lectores un adelanto, sin perjuicio de que los organizadores nos presenten a última hora un programa más detallado. Los actos principales serán los siguientes:

A las diez de la mañana: Misa.

A la una: Vino de la tierra ofrecido a todo; los visitantes del pabellón, y concierto por la Rondalla de Educación y Descanso.

A las siete y media: Festival folklórico en el teatro de la Feria. Intervendrán los grupos de danzas de Arnuña y Carbonera, así como los tríos «Bahía», «Los Rebeldes» y «Los Tres Caballeros». Habrá una exhibición de ilusionismo y magia.

A las nueve de la noche: Vino de honor y elección de la Reina de Segovia.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 4.30, 7.45 y 11, la película «Muchachos de Bagdad» (3).

Cine Cervantes.—A las 4.30, 7.45 y 11, las películas «Brigada criminal» (2) y «El piel roja» (2).

Cine Victoria.—A las 4.30, 7.30 y 11, las películas «El piel roja» (2) y «Bagdad» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 4.30, 7.30 y 10.45, la película «Acusado de alta traición» (2).

SUCESOS

En el día de ayer ha sido asistido en la Casa de Socorro la vecina de esta capital Elisa Miguel, de 54 años de edad, de herida inciso-contusa, de unos tres centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular subcutáneo en la primera falange del dedo meñique de la mano derecha, y que se la produjo de forma casual.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento y tres matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimiento.—Enrique García Martín, hijo de Gregorio y Matilde.

Matrimonios.—Julían Arranz Campano, con Celestina de Santos Martín, Guillermo Fernández de la Hoz Alvarez, con María Soledad de Santos Martín, y Heliodoro Albarranz Barrera, con Florencia Lázaro Lázaro.



Ya están aquí! LAS PRIMERAS MOSCAS...

¡Después de estas, vendrán miles y miles!...

Se pasearán sobre la comida de sus hijos, depositando los gérmenes que traen de otros sitios. Llenarán su casa de zumbidos y suciedad...

¡No lo permita Vd.!... Prevénase a tiempo de la invasión que se le echa encima, en cuanto llegue el calor. Tenga en casa, siempre a mano, cualquiera de los productos CRUZ VERDE para combatir a todos los insectos domésticos.

Pero, fíjese bien, que sean precisamente CRUZ VERDE. Porque los insecticidas CRUZ VERDE son los más eficientes, seguros y rápidos que se conocen.

INSECTICIDAS
Cruz Verde
 POLIL - CUCAL - FULMINANTE - PAPEL HUMO

ESCUCHE VD. los sábados de 9 a 9:30 por Radio Madrid y la Cadena de la S. E. R. y los miércoles de 9:30 a 9:45 por Radio España de Barcelona y los emisoras catalanas, el programa «EL 3 Y 5 DE CRUZ VERDE».

GRAN EXCURSION A MADRID

EL 7 DE JUNIO, DOMINGO DIA DE SEGOVIA EN LA FERIA DEL CAMPO

EDUCACION Y DESCANSO ha gestionado un tren especial para este día, que saldrá de Segovia a las siete de la mañana, y de Madrid, en viaje de regreso, a las doce de la noche. Para que el tren circule son necesarios 550 viajeros. Por tanto, todos los interesados en tomar parte en la excursión deberán inscribirse inmediatamente en la Jefatura de Educación y Descanso. Si este número no se cubriera, la excursión se realizaría en los trenes ordinarios.

¡¡Segovianos!! a Madrid el Día de Segovia

- 1.º El plazo de inscripción se cierra a las doce de la mañana del día 5.
- 2.º La entrada al recinto de la feria, cinco pesetas, y será facilitada a los señores excursionistas (previo pago de su importe) en la estación de salida.
- 3.º Los pueblos que deseen formar parte de la expedición deberán ponerse en contacto con Educación y Descanso para la reserva de plazas.
- 4.º El viaje está preparado, en honor de los excursionistas, con el maximum de comodidades y aprovechando en Madrid hasta el último minuto.



Información Local

ECOS DE LA PROVINCIA

Instrucciones para solicitar el garbanzo para pienso

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Con el fin de orientar a los peticionarios de garbanzos para pienso, ya sean de importación o de producción nacional, se dictan las siguientes instrucciones:

1. Podrán solicitar garbanzo para pienso los agricultores y ganaderos aislados para una tonelada como mínimo y hasta diez como máximo. Presentarán la instancia en la Delegación Provincial de Abastecimientos, con un certificado del alcalde y otro del jefe provincial del S. N. del Trigo, en las que se acredite su condición de agricultor o ganadero.

2. Para cantidades superiores a diez toneladas e inferiores a cien, justifican el número de cabezas de ganado con certificados expedidos por las Hermandades de Labradores o inspectores municipales veterinarios, así como del jefe provincial del Servicio N. del T.

3. Las cooperativas agrícolas o colectividad de ganaderos podrán solicitar hasta 250 toneladas, siempre avaladas en la forma indicada en la instrucción segunda.

4. Cuando se trate de garbanzos procedentes del S. N. T. se tendrán en cuenta:

a) Si el garbanzo se encuentra en la misma provincia donde radique las fincas del peticionario, las instancias se dirigirán a la Delegación Provincial de Abastecimientos con los certificados dichos para su remisión al jefe del S. N. del Trigo, a efectos de formalización del pago.

b) Si el garbanzo solicitado no se encuentra en la provincia de residencia, las instancias presentadas en las delegaciones provinciales de Abastecimientos, se remitirán a su Organismo Central, para que en contacto con la Delegación Nacional del Servicio N. del T. se señale la provincia donde habrán de adquirirse, dato que se comunicará al peticionario.

5. Si se solicitan garbanzos de importación, las solicitudes y justificantes se recibirán en la Delegación Provincial de Abastecimientos para su resolución por la Comisaría General, la que decidirá si la petición se atiende con el garbanzo solicitado o con los de producción nacional, extorno que comunicará, indicando la forma de pago tras recibir la orden de asignación.

6. Dentro de un plazo máximo de diez días a partir de la orden de entrega, los beneficiarios vendrán obligados a retirar la mercancía, y en caso de no efectuarlo en el plazo indicado, perderán el derecho a la retirada del cupo asignado y el 20 por ciento de la cuantía abonada, siempre que no justifiquen debidamente la solicitud de vagones de ferrocarril

que habrán de hacer dentro del plazo de diez días anteriormente indicado, siempre que el transporte se haga por ese medio.

7. Los compradores de garbanzos, cuyas operaciones se hayan efectuado al amparo de esta nota, vendrán obligados necesariamente a llevar a molino o fábrica de piensos esta mercancía para trituración de la misma, dando cuenta a la Delegación Provincial de Abastecimientos de la fecha en que lo hacen, con objeto de que los Servicios de Inspección puedan comprobar que los garbanzos son triturados en su totalidad para su empleo como piensos, quedando prohibida toda venta a otros agricultores, ganaderos o comerciantes.

SEGOVIA RELIGIOSA

En la Fuencisla

Congregación Mariana de Sirvientas.—Mañana domingo, a las cinco y media, toda buena congregante debe acudir a San Marcos, para desde allí bajar en procesión al santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla; allí tendrá lugar una fervorosa plática del Padre director, seguida de la bendición con el Santísimo, y se terminará este hermoso acto subiendo al camarín de nuestra bendita Madre para besar su manto y pedir a esta dulcísima Señora fortaleza y ayuda para, durante el verano, a pesar del calor y las modas, seguir siendo puras y dignas hijas suyas.

¡Congregante: la Virgen te espera; no faltes!

En San Lorenzo

El día 1 de Junio, a las once y media de la mañana, celebrará su primera misa solemne don Frutos Berzal Robledo, ordenado sacerdote el día 30 de Mayo de 1953.

En la Santísima Trinidad

Mañana, fiesta de la Santísima Trinidad, y último día de la novena, habrá en esta iglesia los siguientes cultos:

A las ocho y media, misa de comunión general. A continuación, imposición de escapulario a los nuevos cofrades. A las once, misa solemne, cantada por el coro de Hermanos Maristas. Al final quedará expuesto el Santísimo hasta el ejercicio de novena, a las siete y media, en el que predicará el reverendo Padre Florencio Miguel Simal, C. M. F.

El lunes, a las nueve, oficio por los archicofrades difuntos.

Se ruega, especialmente a los archicofrades y feligreses, hagan la vela al Santísimo.

SE APRUEBA EL REGLAMENTO DEL PATRONATO DEL ALCAZAR DE SEGOVIA

Matrícula gratuita en todos los centros docentes a los hijos o huérfanos de maestros nacionales

Nombramientos de maestros de suburbios

El «Boletín Oficial del Estado», en su número correspondiente al día de ayer, publica una orden de la Presidencia del Gobierno, de 19 de los corrientes, por la que se aprueba el Reglamento del Patronato del Alcázar de Segovia, encargado de velar por la conservación, entretenimiento y protección artística del edificio y regular su utilización.

MATRÍCULA GRATUITA

Asimismo publica otra Orden del ministerio de Educación Nacional de 20 de Abril último por la que se concede el derecho a obtener matrícula gratuita en todos los Centros docentes a todos los hijos o huérfanos de maestros nacionales.

MAESTROS DE SUBURBIOS

Igualmente publica otra Orden del ministerio de Educación Nacional sobre nombramiento de maestros de suburbios de los diferentes Patronatos establecidos en Madrid y provincias, para lo que los Consejos de Protección Escolar respectivos elevarán al ministerio las propuestas nominales y unipersonales como resultado del concurso previo de elección que convocarán entre los maestros aspirantes a ocupar las plazas que se anuncian.

Serán condiciones indispensables para tomar parte en los concursos de selección las siguientes:

- a) Pertener a la escalafón del Magisterio Nacional Primario.
- b) No haber cumplido 50 años en la fecha de la publicación del concurso en el «Boletín Oficial del Estado».
- c) Estar en servicio activo.
- d) No hallarse sujeto a expediente gubernativo.
- e) Probar sus trabajos pedagógico-sociales y muy especialmente los comprendidos en el capítulo V de la ley de Educación Primaria.

Los nombramientos de los maestros y directores seleccionados tendrán carácter provisional durante dos años y para su aprobación como definitivos será preciso el informe favorable del Patronato y de la Inspección de la Enseñanza Primaria de Zona, exponiendo cada uno sus actividades, rendimiento y vocación.

Cámara O. de Comercio e Industria de Segovia

CONCURSO DE ESCAPARATES CON MOTIVO DE LAS FERIAS DE SAN JUAN Y SAN PEDRO

PRIMER PREMIO	1.500 pesetas.
SEGUNDO PREMIO	1.000 »
TERCER PREMIO	750 »
CUARTO PREMIO	500 »
QUINTO PREMIO	250 »
SEXTO PREMIO	200 »

Los establecimientos que presenten sus exposiciones al Concurso lo pondrán en conocimiento de la Cámara (Juan Bravo, 7), antes del día 24 de Junio, adjudicándose los premios el día 26 del mismo mes.

LA POLILLA NO TIENE SALVACION

MUERE IRREMISIVAMENTE al respirar LINDANE puro sin mezcla

Lo difícil en la lucha contra la POLILLA es hacer llegar hasta ella el insecticida. Solo NEXA-PIC permite crear una densa atmósfera, dentro de un armario, que haga infiltrar en todos los poros del tejido el fulminante LINDANE atacando hasta las mismas larvas.



PARA EL NIÑO NO HAY RINGONES

ES UN PRODUCTO NEXANA-BILBAO

Delegación Comercial BAKINS, S. A. VALENZUELA, 6. MADRID Distribuidor ANTONIO SANTOS RIVEIRA

OTERO DE HERREROS
Fiesta de la Patrona, Virgen de la Adrada
El pasado día 25 se celebró en este pueblo, con gran solemnidad, la festividad de nuestra Patrona, dándose fin a la novena con que se le ha honrado.

DE SOCIEDAD
Próximo enlace matrimonial
Por los señores de Herranz (don Pedro) y para su hermano don Eustasio, ha sido pedida en Madrid a los señores de Bermejillo (don Manuel, doctor en Medicina y catedrático de la Facultad) la mano de su bella hija María del Pilar. La boda se celebrará en los últimos días de Junio.

Don Dionisio Yubero sale para Burgos

Ha salido para Burgos, a posesionarse del cargo de canónigo lectoral de la S. I. B. de aquella ciudad, el que hasta ahora fué en Segovia consiliario diocesano de la Juventud de Acción Católica, doctor don Dionisio Yubero, quien deja en esta ciudad muy gratos recuerdos por haber desempeñado diversos cargos—profesor del Seminario, capellán de las monjas Agustinas de Santa Rita y colaborador de la A. F. E. B. E.—con una auténtica vocación sacerdotal de apostolado. Su recuerdo perdurará siempre en los jóvenes de Acción Católica.

Con estas líneas despedimos cordialmente al doctor don Dionisio Yubero y le deseamos muchos éxitos en el cargo que ahora va a desempeñar en la Santa Iglesia Basílica de Burgos.

Gratitud
La Empresa «Baldopark» expresa su mayor gratitud a las autoridades civiles y militares, fuerzas a sus órdenes, técnicos, servicio de incendios y población civil, que con su cooperación hizo posible que el siniestro del día 27 en su fábrica no llegara a tener mayores proporciones.

Klein, S. A.

Se convoca a Junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad, que habrá de celebrarse en primera convocatoria el día 16 del próximo mes de Junio, a las once de la mañana, en el domicilio social, Fábrica de Segovia, para tratar de los siguientes puntos:

- 1.º Examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, balance, cuentas de pérdidas y ganancias y reparto de beneficio, correspondientes al ejercicio de 1952.
 - 2.º Nombramiento de censores de cuentas.
- De no reunirse en primera convocatoria las condiciones estipuladas por la Ley, la Junta anunciada se celebrará en segunda convocatoria el siguiente día 17, en el mismo lugar y a la misma hora.
- Segovia, 28 de Mayo de 1953.—El presidente del Consejo de Administración.

Cartelera de Espectáculos

CINE Cervantes CINE VICTORIA

TEMPORADA DE CINE A PRECIOS POPULARISIMOS MAS Y MEJORES PELICULAS A MENOS PRECIO Y PARA MAS GENTE

Domingo, a las 4,30, 7,30 y 11 (Unico día)

Butaca, 4 pesetas; anfiteatro, 2, en todas las secciones

Grandioso programa doble (dos horas y media)

Brigada criminal

Por José Suárez, Soledad Lence y Alfonso Estela. La mejor película policíaca española.

EL PIEL ROJA

Por Van Hefflin e Yvonne de Carlo. En technicolor. Las más espectaculares aventuras (Tolerada menores)

EL PIEL ROJA

Espectaculares aventuras. Por Yvonne de Carlo y Van Hefflin

BAGDAD

Las mil y una noches hechas realidad. Por Maureen O'Hara y Vincent Price (Tolerada menores)

CINE JUAN BRAVO

DOMINGO, 31. A las 4,30, 7,45 y 11 noche

Butaca, 6, 8 y 6 pesetas Principal, 4, 5 y 4 pesetas

Paulette Goddard, Carmen Sevilla y John Boles, en

Muchachas de Bagdad

Una divertida historia oriental. Cinefotocolor. Autorizada mayores LUNES, ULTIMO DIA

Cine Las Sirenas

Domingo, 4,30, 7,30 y 10,45 Charles BICKFORD Paul KELLY

Acusado de alta traición

Tolerada menores

La verdad sobre el cardenal Mindszenty

Próximo estreno: Buenos días señor elefante

Por Vittorio de SICA y SABU

Terraza Jardín

Mañana domingo siete tarde

Inauguración de la temporada

Lea V.

AGRICULTORES Motores para riego «Nova», con acoplamiento directo alventa hora. Desde 4.500 ptas. con garantía de dos años.

CECILIO MARTIN TUREGANO

¡Atención, agricultores!

Si queréis tener asegurados vuestros riegos, comprar los grupos motobombas en CUELLAR, Lorenzo Poza.

Teléfonos 92 y 55 Grandes facilidades de pago

GRUPOS MOTOBOMBAS

J. Horcajo Avenida Fernández Ladreda, 7. Teléfono 1848

¡A la cuenta de "ganancias"!

pasará su contable el resultado práctico de una reparación perfecta y rápida en los motores de su industria.

Nuestra organización técnica garantiza la buena marcha de su maquinaria e instalación de alta o baja tensión.

Electricidad-Radio

G. Moreno Crespo Ildefonso Rodríguez, 5. (Junto al Banco de España)

El rendimiento solo es fruto de la calidad

ROCALLA

una marca que distribuimos en exclusiva con las máximas garantías de éxito

SANTA TERESA

FABRICA de MOSAICOS MATERIALES de CONSTRUCCION

ECOS DE LA PROVINCIA

(Viene de la página 3).
 día con este solemne y tradicional acto.

ALDEANUEVA DEL CODONAL
Romería de la Virgen del Pinarejo

Con gran solemnidad y mucha afluencia de fieles se ha celebrado la inmemorial romería de la Patrona de este pueblo, la Virgen del Pinarejo, en la ermita donde se venera esta imagen.

A las once hubo misa cantada, en la que ofició el párroco de Aldeanueva, don Adriano de Lucas, con intervención de un coro formado por señoras y señoritas de la localidad y la banda de música de Navas de Oro. Ocupó la sagrada cátedra dicho sacerdote, quien exhortó a los fieles para que sigan en su devoción a la Santísima Virgen del Pinarejo, terminando con unas palabras de gratitud a las autoridades, cofrades y demás fieles que acudieron a la ermita en fecha tan señalada para honrar a la Virgen.

Terminados los actos religiosos, las autoridades y cofrades tuvieron un refresco. Y a las cinco de la tarde se celebró la procesión en la que los jóvenes danzaron delante de la imagen de la Virgen; a la que vitorearon sin cesar hasta que quedó colocada en su altar.

El regreso al pueblo se hizo en grandes caravanas de carros engalanados. Por la noche hubo una animada velada de baile que duró hasta bien entrada la madrugada, sin que se registrara el menor incidente.

Aparatos tormentas de agua y granizo

A las dos y media de la tarde y cuando muchos de los romeros regresaban a la ermita para asistir a los actos religiosos del día, descargó una tormenta de agua y granizo del tamaño de nueces, con gran aparato eléctrico, viéndose obligados los viajeros a tener que refugiarse en las cunetas de la carretera, de donde tuvieron que salir para no ser arrastrados por las torrenteras que en pocos momentos se formaron.

El suelo quedó cubierto de piedra, alcanzando ésta en algunos lugares un espesor de diez centímetros, dejando arrasados los campos alcanzados por la nube, si bien los daños no fueron de las proporciones que se temieron porque el pedrisco afectó más que a parte alguna, al pinar del pueblo.

Una vez que la Virgen había entrado en su ermita, a las ocho de la tarde, una segunda tormenta de agua descargó con gran intensidad, no permitiendo a la gente que realizara normalmente el regreso a sus hogares, pues muchos romeros que habían emprendido el viaje antes de presentarse esta nueva tormenta, llegaron a sus casas con las ropas completamente caladas.

La cantidad de granizo y volumen del mismo fué tal que al mediodía del día siguiente aun había gran cantidad en muchos parajes del pinar.

Corresponsal



MEDIAS KIMBO

(Marca y modelo registrados)
 PRACTICAS Y UTILISIMAS
 PARA CASA, SENTARSE,
 ARRODILLARSE, VIAJES,
 DEPORTES, BAILES, ETC.
 Preciosa creación para primavera
 Exclusiva de

EL DANUBIO AZUL
 MADRID

(Enviamos catálogo a provincias)

COLEGIO ACADEMIA MERCANTIL

Director E. Barrero
OPOSICIONES

50 plazas auxiliares femeninas para el Banco Hispano-Americano, 19 plazas operadoras Compañía Telefónica

Próxima convocatoria para el Banco de España

Pida chocolate
"PICHULI"
 ¡¡excelente!!

AUTO-TRENES
 "Pegaso Diesel"

Para 14 Toneladas
 Entrega en 30 días

Finanzauto, S. A.
 MADRID: Velázquez, 42

Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 6)

bunales de honor para los Cuernos del Ministerio, conforme a la ley de Bases del 17 de Octubre de 1941, y se regula su funcionamiento.

Decretos de personal.
 Informe sobre el estado actual de producción de películas españolas.

EL NUEVO MINISTRO DE ESPAÑA EN COPENHAGUE

El nuevo ministro de España en Copenhague, don Miguel Espelúns y Pedrosa, conde de Morales, nacido en 1897, ingresó en 1917 en la carrera diplomática. Estuvo destinado primeramente en la Alta Comisaría de España en Marruecos; en Tángier, Estocolmo, Montevideo, La Haya, Viena, Varsovia y Berlín. Destinado en La Habana en 1933, fué nombrado representante del Estado español en dicha capital en 1939, y más tarde encargado de Negocios.

Diez mil muchachos del Frente de Juventudes se concentrarán hoy en Madrid

Madrid, 30.—Hoy será clausurado el X Consejo Nacional del Frente de Juventudes, que durante una semana ha venido celebrándose en Madrid. Con tal motivo y en ocasión de la festividad de San Fernando, Patrón de la juventud española, 10.000 muchachos de las Falanges Juveniles de Franco se concentrarán sobre el solar del cuartel de la Montaña para rendir homenaje, en nombre de todas las centurias españolas, al jefe nacional.

A las nueve de la mañana se celebrará una misa de campaña en el cuartel de la Montaña y, posteriormente, se desarrollarán diversos actos, entre ellos la imposición por altas jerarquías de las primeras tres medallas de oro de la juventud. Luego, por el paseo de Rosales, los diez mil jóvenes del Frente de Juventudes desfilarán en grandes bloques.

Ascendido a ministro plenipotenciario en 1943, fué designado en ese mismo año para el cargo de ministro de España en Caracas y más tarde para el de cónsul general en Montreal. Posteriormente volvió a desempeñar los puestos de encargado de Negocios en la capital cubana y de cónsul general en el Canadá.

En 1948 fué nombrado encargado de Negocios de la Embajada en Bruselas y más tarde cónsul general en Estambul, puesto que desempeñaba en la actualidad.

El conde Morales posee en la actualidad la categoría de ministro plenipotenciario de segunda clase.

RUSIA sugerirá una Junta tetrapartita en Alemania

Berlín, 29.—En círculos autorizados, dice la agencia United Press, se afirma que el alto comisario soviético en Alemania, Vladimir Semenov, sugerirá a los aliados occidentales la formación de una Junta tetrapartita con el fin de hacer revivir el Gobierno conjunto de Alemania por sus ocupantes, y que en dicha Junta pondrá la unificación del país y la firma de un tratado de paz.

Si los occidentales rechazan la sugerencia—se añade—, los rusos harán un tratado de paz separado «con una representación totalmente alemana» a juicio de ellos.—Efe.

Se fija la fecha de ejecución de los Rosenberg

Nueva York, 29.—El juez federal Irving R. Kaufman ha fijado la semana del 15 de Junio como nueva fecha para la ejecución de los espías atómicos Julius y Ethel Rosenberg.

VIOLENTO INCENDIO en los montes Jaboneras (Castellón)

El fuego avanza hacia el Romeral en un frente de 12 kilómetros

Castellón de la Plana, 29.—Comunican de Segorbe que se ha declarado un violento incendio en la partida de Tío, de aquel término municipal. El fuego, favorecido por el fuerte viento reinante, se extendió rápidamente en una extensión de doce kilómetros, abarcando desde los montes Jaboneras hasta los Penitentes en dirección al Romeral.

La zona siniestrada está compuesta de leña baja, pinos y alcornocos. De Segorbe salieron las autoridades locales, la Guardia Civil, brigadas de obreros y personal sanitario. De otros pueblos salieron igualmente brigadas de obreros para intentar sofocar el fuego.—Cifra.

Invitaron a su boda a los pobres de la localidad y acogidos en un asilo

Peñaroya, 29.—Un ejemplar y humanitario rasgo en beneficio de los pobres se ha dado en esta ciudad con motivo del casamiento de los jóvenes José Cabello de la Torre y Ana María Moledano Benavente.

En la boda, los invitados de honor han sido los enfermos pobres acogidos en la Hermandad religiosa de San Vicente y algunas otras personas, también de condición humilde, de esta localidad. Todos ellos fueron obsequiados por el padre del novio y padrinos de boda con bolsas que contenían carne, patatas, pan y postre.

La esposa del Caudillo preside un festival en el Día de Asturias en la Feria del Campo

(Viene de la página 6)

tación Provincial ha aprobado las condiciones para la adquisición del pabellón permanente de Asturias en la Feria Internacional del Campo en Madrid.—Cifra.

UNAS 400 CARTAS SE DESPACHAN DIARIAMENTE EN LA FERIA

Madrid, 29.—De 300 a 400 cartas despacha diariamente la oficina de

EL «ALMIRANTE FRANCISCO MORENO» NUEVO PETROLERO ESPAÑOL

El Ferrol del Caudillo, 29.—Esta tarde ha sido botado el petrolero «Almirante Francisco Moreno», que en los astilleros ferrolanos de Elcano ha sido construido para la Empresa Nacional Bazán.

Actuó de madrina doña Elvira de Vierna Moreno hija política del finado almirante.

El subsecretario de la Marina Mercante pronunció un breve discurso, y el ex ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, destacó la figura del almirante Moreno.

En nombre de los familiares contestó a las autoridades el capitán de Infantería, señor Moreno, marqués de Alborán, hijo del almirante. Por último, habló el capitán general del departamento, señor Regalado.

Correos que, para mayor facilidad del público, funciona en la Feria Internacional del Campo, donde, como es sabido, existe un pabellón de Correos y Telégrafos. El departamento postal cuenta con servicios de giro, certificados, correo ordinario, venta de sellos y de sobres, con ilustraciones en color, alusivas a la Feria del Campo.

UN MATASELLOS ALEGORICO

Estos sobres son muy solicitados, no solamente para su utilización, sino como recuerdo. En la oficina se utiliza un matasellos especial, con figuras simbólicas, en las que aparece un buey, un árbol y un carro. Las cartas que se depositan en el interior del recinto de la Feria son, en su inmensa mayoría, del personal afecto al certamen, aunque no faltan los visitantes que, por el gusto de enviar una carta o una postal desde la Feria, las depositan en los buzones allí instalados.

Cuando bautizaban a tres mellizas nació la cuarta

Cuenca, 29.—La vecina de San Clemente, Pilar Ruiz, ha dado a luz cuatro niñas, que vivieron sólo dos horas. Precisamente ante el temor del desenlace, se administró a las criaturas el sacramento del bautismo. Se dió el caso curioso de que mientras se estaba celebrando esta ceremonia con las tres primeras niñas, se presentó en la iglesia una hermana de la madre, trayendo en brazos a la cuarta. Pilar, que tiene 28 años de edad, se encuentra en perfecto estado de salud. Es madre de tres hijos, de partos anteriores.

Guía médica
 Odontólogos y Clínicas.

D. VIDAECHEA
 Médico-Oculista
 del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
 Colón, 5
 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
 Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1300

MANUEL HERRERO MARTIN
 Especialista en niños Rayos X
 Consulta de 3 a 6
 Plaza del Corpus, 8, pral., B
 Teléfono 1841 Segovia

N. ALCALAYA OVEJERO
 Médico dentista
 Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
 Juan Bravo, número 2
 (Edificio Banco Castellano)
 Segovia. Teléfono 2009

SAMUEL BORREGON
 Aparato digestivo Rayos X
 Consulta diaria
 San Francisco, 36, 2.º Segovia
 Teléfono 1324

HERNANDO RODRIGUEZ
 Medicina general. Vías digestivas Rayos X
 Consulta de 3 a 5
 Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436

LUIS F. JARDON
 Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
 Pulmón y corazón Rayos X
 Martes, miércoles, jueves y viernes De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

PAULO GIL MUÑOZ
 Aparato digestivo Rayos X
 Horas de consulta: De 12 a 2
 Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808

DR. ESCUDERO VALVERDE
 Nerviosas y mentales
 Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
 Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18

JOSE M. VINUESA
 Odontólogo Rayos X
 Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7
 Plaza del Corpus, 7. Teléfono 1439

EUGENIO MANZANARES
 Cirujano
 Cirugía general y del simpático. Huesos, Articulaciones
 Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
 Segovia Roble, 1 Tel. 1387

GRANJA AVICOLA PRADILLO
 Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Disponemos de Pollitas de varias edades

Su hogar necesita un Bañaseo

No se nos hace difícil ponderar lo que significa el aseo y la higiene en el hogar, porque todos sentimos su necesidad.

2. Precisamente para satisfacer esta necesidad, fué creado el "BAÑASEO". Sus reducidas dimensiones (1 x 0.70 mts.) permiten su instalación en cualquier lugar y sus múltiples servicios (ducha, bañera infantil, lavapiés, baño de asiento y lavadero), lo hacen de una utilidad realmente notoria en nuestras casas.

El "BAÑASEO" necesita poca agua para su servicio, por lo que aún en los lugares donde este elemento es escaso, puede ofrecer un servicio eficiente, sea en la ciudad o en el campo.

APARATOS DE "ROCA" SANEAMIENTO

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID EXPOSICIÓN: ALCALÁ, 61 GAVÁ (Barcelona) BARCELONA EXPOSICIÓN: P.º DE GRACIA, 28 ORGANIZACIÓN EN TODA ESPAÑA

Solicite el folleto "BAÑASEO" donde hallará más detalles sobre este aparato "ROCA".

Nombre: _____ Calle: _____ Teléfono: _____

Solicite el folleto "BAÑASEO" donde hallará más detalles sobre este aparato "ROCA".

Nombre: _____ Calle: _____ Teléfono: _____

FRENTE DE JUVENTUDES: ¡SAN FERNANDO Y ARRIBA ESPAÑA!

ANTE LA CONMEMORACION DE SAN FERNANDO

Pregón de la Semana de San Fernando

Saludo del jefe provincial



Yo quisiera que en este día, muchachos de las Falanges Juveniles de Franco, meditéis con serenidad y pasión a un mismo tiempo, el ejemplo que nos ofrece la personalidad de nuestro Patrón, la mejor encarnación personal de un soldado como el mejor que, bajo su coraza de tal y bajo su corpiño de Rey, supo glorificar también el sayal de penitente. El ser mitad monjes y mitad soldados constituye nuestro supremo ideal. Buscadlo en San Fernando para imitarlo, recordando, al mismo tiempo, la gloriosa tradición de una época de la Historia de España en que sus Reyes fueron Caudillos victoriosos que marchaban al combate de sus ejércitos y que si un día esta tradición se cortó, la gigantesca figura de nuestro Caudillo Franco ha venido a enlazar, con la más férrea soldadura de la más rotunda victoria, dos épocas que estaban frente a frente.

PASCUAL MARÍN PÉREZ,
Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

«Señor y Dios mío, acepto humildemente este reinado que Vuestra Providencia me ha deparado. No temblará mi espada ni mi mano en el cumplimiento del juramento que acabo de hacer. Vuestros enemigos serán los míos; quienes amigos vuestros sean, míos lo serán. A Vuestra Gloria y a la de mi Patria por siempre lo consagro. Amén.»
(San Fernando)

No es fácil, en los tiempos que nos toca vivir, encontrar ocasión y motivo para mover a la juventud, a toda la juventud, por un camino de apertencias sanas, claras, de acuerdo con principios inmutables que en España jamás dejarán de serlo y que constituyen la esencia misma de lo español.

Más fácil es llegar a la cómoda conclusión de que es necesaria esta motivación y que de conseguirlo o no, depende en gran parte no sólo el ganar a la juventud para la sociedad, sino a la misma sociedad, al hombre español para la historia que tengamos que hacer y que no puede ser en ningún caso paso sencillo o presencia de espectador por el mundo y en el mundo. Corre tiempos en que pararse en la propia contemplación de hoy o de ayer, como narcisos históricos o guardias de Corps de rigodones y rincones palaciegos, nos llevaría a perder el ritmo del mundo, a perder el paso de marcha de los acontecimientos y quedar relegados al puesto segundón resentido, en contraste con los segundones de otrora que en tan buenas lides lucharon con la espada o con la cruz. La juventud de España quiere estar a la cabeza del mundo, nuevamente hacerse acreedora a la rectoría en las empresas universales, andar, marchar por la historia con la gloriosa responsabilidad de sentirse humildemente privilegiados en el orden de la creación.

El Frente de Juventudes quiere recoger y encauzar esta dimensión histórica de la juventud y para ello, en nombre de España y de su Caudillo, en nombre de la Falange, única forma de convivencia política nacional en el hoy de España, convocó a la juventud a un quehacer nuevo, a un estilo nuevo, a una proyección en la vida y las cosas de España, en las que el aliento joven quiere poner aire nuevo de marcha, ritmo de revolución, prisa ambiciosa hacia la meta que nos marcaron con dedo de sangre los que nos precedieron en la vida y en la muerte.

El Frente de Juventudes ha encontrado el motivo y la ocasión. San Fer-

nando, Santo a caballo, que es una de las maneras españolas de ser Santo y Rey, a caballo que es la única manera española de ser Caudillo. Es el ejemplo que proponemos a la juventud, es el motivo y la ocasión para que la juventud se sienta en una nueva reconquista, bien mandada en cuerpo y alma hacia una tarea en que el ser santo y soldado sea precisamente el medio, el único medio de volver a ganar para España un horizonte de oro con reflejos de ambición histórica y de justicia social, que se proyectan en todo el mundo.

«San Fernando, a caballo, es buen Patrón para hacer una nueva reconquista.»

Por eso San Fernando es el Patrón de la juventud y por eso la juventud ha de encontrar en San Fernando no sólo guía, sino fuerzas materiales y espirituales para formar en las filas de los nuevos cruzados de la fe en los destinos de España.

El Frente de Juventudes se dispone a celebrar la fiesta de su Santo Patrón. Pero necesita algo más que una simple y familiar celebración; necesita que toda la juventud, TODA, encuadrada o no en organizaciones de tipo juvenil, por encima de apreciaciones o sentimientos que pudieran dar lugar a escisión o incompreensión, se sienta solidaria de la fiesta de la juventud, de la semana grande de la juventud, participando directamente en ella a través de los actos religiosos, deportivos y artísticos que se organicen, y a los que el Frente de Juventudes invita a todos los segovianos, porque, en definitiva, lo que sea de nuestros hijos ha de importarnos. Padres y madres de familia, Colegios y Empresas, Escuelas y Comercio, no regateéis vuestro esfuerzo, vuestra colaboración en esta grandiosa Obra de formación de la juventud en la que todos estamos empeñados bajo un grito que ha de ser de lucha y de victoria y que tiene resonancias históricas:



¡SAN FERNANDO Y ARRIBA ESPAÑA!

Programa de los actos a celebrar en la semana de San Fernando

Día 30 de Mayo.—Participación en el desfile de Madrid ante el Caudillo, de una representación de las Falanges Juveniles de Franco de la capital y provincia.

Emisión extraordinaria de radio. Día 31 de Mayo.—A las nueve de la mañana, misa en la Santa Iglesia Catedral.

A las once, mañana del camarada en el salón de actos de la Sección Femenina, con la intervención del teatro de escuadra de la centuria «Hernán Cortés», que pondrá en escena el auto político titulado «Invitación histórica». Lectura del trabajo literario que obtuvo el primer premio del certamen, original de D. Ricardo Borregón Sebastián y entrega de premios.

A las doce, concentración de la juventud en la plaza de Franco y a continuación desfile de las Falanges Juveniles ante las autoridades.

A las doce y media, inauguración del Hogar de Cadetes.

A las cinco y media, en el campo de deportes El Peñascal, exhibición de gimnasia educativa y de aeromodelismo y campeonato provincial de atletismo.

Día 1 de Junio.—Concentración comarcal en El Espinar, con la participación de San Rafael, Navas de San Antonio, Villacastín, Zarzuela del Monte, Otero de Herreros y Vegas de Matute.

Concentración comarcal en Cantimpalos, con la participación de Carbonero el Mayor, Escarabajosa de Cabezas, Escobar de Polendos, Yanguas de Eresma, Carbonero de Ahusín, Torreiglesia y Cabañas de Polendos.



Concentración comarcal en Sepúlveda, con la participación de Valle de Tabladillo, Carrascal del Río, Barbolla, Uruñasa, Condado de Castilnovo, Navares de Enmedio, Bocaguillas, Orejana, Perorrubio, Sebúcor y Valleruela de Sepúlveda.

Día 2 de Junio.—Concentración comarcal en Abades con la participación de Fuentemilanos, Martín Miguel, Valverde del Majano, Garcillán, Sanguera, Jemenuño, Muñozpedro, Bercial, Labajos, Monterrubio, Etreros, Juarros de Riomoros y Las tras del Pozo.

Concentración comarcal en Aguilafuente, con la participación de Las tras de Cuéllar, Zarzuela del Pinar, Fuentepelayo, Aldea Real, Pinarnegrillo, Escalona del Prado, Sauquillo de Cabezas, Turégano, Navalmanzano y Mozoncillo.

Concentración comarcal en Cantalejo, con la participación de Navalilla, Fuenterrubio, Cabezuela, San Pedro de Gaillos, Veganzones, Muñozveros, Caballar, Rebollo y Puebla de Pedraza.

Día 3 de Junio.—Concentración comarcal en Santa María de Nieva, con la participación de Migueláñez, Arnuña, Bernardos, Nieva, Juarros de Voltoya, Martín Muñoz de las Posadas, Codorniz, Aldeanueva del Codonal, Hoyuelos, Melque de Cercos, Montuenga y Paradinas.

Inauguración del Hogar Rural de Santa María de Nieva.

Concentración comarcal en Navafria, con la participación de Prádena, Arcones, Matabuena, Torre Val de San Pedro, Pedraza de la Sierra, La Cuesta, Sotosalbos, Collado Hermoso, Santiuste de Pedraza y Pelayos del Arroyo.

Concentración comarcal en Sacramenia, con la participación de Cuevas de Provanco, Laguna de Contreras, Aldeasaña, Fuentesauco de Fuentidueña, Cobos de Fuentidueña, Torredrada, Fuentepiñel, Fuentesoto, Valtiendas, Torrecilla del Pinar y Calabazas.

Día 4 de Junio.—Pruebas provinciales en Navas de Oro del III Torneo Nacional de Concursos de Oficio para Juventudes Campesinas.

Inauguración de Hogares Rurales

en Navas de Oro y Nava de la Asunción.

Día 5 de Junio.—Concentración comarcal en Riaza, con la participación de Pajares de Fresno, Santo Tomé del Puerto, Cerezo de Abajo, Cerme de Arriba, Fresno de Cantespino, Castillejo de Mesleón, Madriguera y Riofrio de Riaza.

Concentración comarcal en Ayllón, con la participación de Languilla, Maderuelo, Estebanvela, Campo de San Pedro, Cedillo de la Torre, Aldeanueva de Santa María, Bercimuel, Corral de Ayllón, Ribota y El Negrodo.

Día 6 de Junio.—Concentración comarcal en Cuéllar, con la participación de Valledado, San Cristóbal de Cuéllar, Mata de Cuéllar, Chañe, Arroyo de Cuéllar, Sanchoñuño, Gomezerracín, Hontalbilla, Frumales, Dehesa Mayor, Lovingos, Olombrada, Cozuelos de Fuentidueña, Adrados, Chatúa, Narros de Cuéllar, Pinarejos y Remondo.

Día 7 de Junio.—Inauguración de Hogares Rurales en Sepúlveda, Carbonero el Mayor, Fuenterrubio y Aldea Real.

Día 14 de Junio.—Concentración comarcal en Coca, con la participación de Rapariegos, Montejo de Arévalo, Santiuste de San Juan Bautista, Fuente de Santa Cruz, Villaverde de Iscar, Sambaol, Navas de Oro, Nava de la Asunción, Moraleja de Coca, San Cristóbal de la Vega y San Martín y Mudrián.

«Y ya que hemos hablado de juventud, yo quisiera colocar a todos los españoles frente a su responsabilidad respecto a ella. Todos queremos una España mejor. A su conjuro pocos son a los que no se les ensancha el corazón de emoción y de esperanza; mas, sin embargo, ¡qué cortos son los sacrificios en este sentido! ¡Cuántos jóvenes se desvían y se pierden por esa falta de solicitud! ¡Qué buena madera de héroes y de santos se pierde al correr de los años! ¡Qué hubiera sido de muchos hombres de provecho de los que hoy me escucháis si os hubiesen fallado en vuestros primeros años los cuidados y la rectoría de que habéis disfrutado?»

Imaginamos cuánto podemos hacer en servicio de nuestra Patria atendiendo a la formación del espíritu y del carácter de nuestros jóvenes, multiplicando las Escuelas Laborales y de Aprendizajes, los Hogares y Campamentos para nuestros Falanges Juveniles, hasta lograr que en todos los pueblos y parroquias exista el pequeño Hogar para los muchachos, el indispensable campo de juegos y deportes, y que en todos los pequeños núcleos de población de España el aprendizaje y el espíritu de trabajo tomen asiento, para que surjan generaciones sanas de espíritu y de cuerpo que rediman a España de la delincuencia. La obra está recientemente emprendida y su gloria puede ser gloria de todos.»

(Del mensaje del Caudillo al finalizar el año 1952.)

San Fernando, Rey Caudillo

Hoy celebrará el Frente de Juventudes la festividad de su Santo Patrón, San Fernando, desde el cielo, preside nuestros actos, y su ejemplo es motivo de ilusión para todos los que llevamos, sobre el azul de la camisa, el rojo de un haz de flechas yugadas que es cruz también en nuestra marcha.

San Fernando, caballero de tierra y cielo, ganador de la gloria humana y, lo que vale más, ganador de la gloria divina. Militar y religioso, el mejor estilo de vida español, Santo y Caudillo, Capitán de las juventudes de su tiempo, cuando supo guiarlas en duras empresas de guerra y lucha, a la realización del destino de la Patria: liberar toda nuestra tierra del infiel y hacer que toda nuestra tierra alabara a Cristo.

Unión a sus súbditos en el amor y en la ilusión. Los llevó por camino de dificultad y riesgo hacia la victoria y colocó la Cruz en lo más alto

de los miranetes de la Sevilla mora. Pudo ser rey nada más y ambicioso no cesó hasta ser Caudillo de su ejército, que en él veía al Capitán inflexible de la victoria y Caudillo de su pueblo que en él estima unidos todas las características que han hecho admirable el alma española.

Y Capitán de las juventudes de ahora. De quienes creemos que España es una empresa a realizar, una revolución que transmitir al mundo, para que el mundo vuelva a Cristo. De quienes hacemos todas nuestras tareas con la ilusión de acercarnos a Dios. Por que no queremos el imperio, si el imperio ha de apartarnos de la Verdad y de la Vida.

Santo y Caudillo. Militar y religioso, Fernando III de Castilla, guía desde el cielo a la juventud de España y la juventud de España promete a su Santo Patrón en este 30 de Mayo no parar hasta lograr para España la revolución que dé a todos

FERNANDO EL SANTO

En pleno campo, entre Zamora y Salamanca, veía la luz primera San Fernando. Era la primera vez que doña Berenguela daba a Castilla al más glorioso de sus Reyes. La segunda tuvo lugar a los pies de la Virgen del monasterio de Oña, con rezos y lágrimas que devolvieron la salud al príncipe enfermo. Más importante que esta vida física era la formación moral y religiosa y también supo dársele aquella egregia madre.

El viejo cronista nos habla de los buenos enseñamientos, dulce como la miel, que de los ejemplos y labios de la madre no cesaron de correr al tierno corazón del hijo y éste mostrará que aprender las cosas que placen a Dios es el modo mejor de saber las que placen a los hombres.

Nacido para la conquista y el triunfo, sus aliados inseparables, no le faltan las calidades y prestigios que decoran al cumplido caballero castellano. Su hijo, Alfonso el Sabio, se deleita en el retrato de su padre: «Era muy fermoso ome de color en todo el cuerpo, et apuesto et muy bien faccionado». El hierro lo maneja como cumple a un caudillo. Gusta de la poesía, de la música, de los saberes de su tiempo.

Pero no quemará tan brillantes prendas en aras de la vanidad, ambición y gloria mundanas; ni siquiera en provecho de su reino, así, sin más. Sabe dar a los laureles guerreros la verdadera dimensión, la transcendente, la divina.

Ante sí tiene a España. Aquella España que había logrado la unidad política con Leovigildo y la unidad religiosa con Recaredo, y que ahora se hallaba en gran parte dominada por la Media Luna. El soñaba con cruces y guerrear era un deber, para que reinara Cristo y fueran felices sus vasallos. «Tú, Señor—decía—, sabes que no busco mi gloria, sino la tuya, y que no deseo tanto el aumento de mis reinos, cuanto el aumento de la fe católica y la religión cristiana». Este lenguaje le han usado las figuras cimeras de nuestra historia y la verdad es que no nos ha ido mal en él. Buscando el reino de Dios encontró España su propio reino y grandeza.

San Fernando demostró que el brillante coraza del guerrero se hace más dura con el cilicio sembrado de menudas puntas de acero; que el ayuno no quita brío al brazo ni las disciplinas agilidad a los miembros. Sus virtudes bélicas: la rapidez, la prudencia y la perseverancia, se robustecen con la oración. En vísperas de las grandes batallas en oración pasa la

los hombres, por el hecho de serlo, la posibilidad de una vida digna y libre a las órdenes del Caudillo Franco, religioso y soldado, para que toda la Patria sea una estrofa en el canto universal de la Gloria de Cristo,

noche entera, para comprometer al cielo en su favor, porque en favor del cielo lucha él. El rey que heredó dos coronas y ganó seis más, goza de titularse caballero de Cristo, siervo de Santa María y alférez del Apóstol Santiago. Si calbaga de Castilla a Andalucía, de Andalucía a Castilla; si lucha atrozmente o hace justicia con bondad a sus súbditos; si levanta catedrales o funda universidades y comenta la ciencia y las artes y se rodea de sabios..., todo lo hace para gloria de Dios; su virtud la sostiene en su rudo batallar. Lleva la victoria en la grupa de su caballo y en el arzón de la silla la imagen de María, y a Ella atribuye sus victorias. «Puse cerco a la famosísima ciudad de Córdoba, y cooperando, o, por mejor decir, haciéndolo todo la gracia del Espíritu Santo, por medio de mis sudores, fué esta ciudad restituida al culto cristiano». «Venza yo mis pasiones, que mis enemigos serán vencidos».

Sus pasiones vencidas le llevaron a los altares. En nuestra Catedral se dedicó un cenotafio a la memoria del gran obispo segoviano don Ramón de Losana, confesor del Santo y primer paragonista de sus heroicas virtudes. Y el pueblo de aquella España que él dejó conquistada o tributaria, con su duelo inusitado, proclamaba su admiración por este rey santo, que, por ser lo último mereció que se le llamara «rey de todos los fechos granados».

LUCAS GARCIA BORREGUERO

DIPUTACION PROVINCIAL DE SEGOVIA

SECCION DE VIAS Y OBRAS

Anuncio de subasta

El día 9 de Junio próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en el palacio de la Excm. Diputación la subasta de las obras de supresión de un zig-zag en el hectómetro 8 del kilómetro 3 del camino vecinal subvencionado «de Turégano a El Guijaro».

El tipo de licitación es de pesetas 41.714,64.

El depósito provisional, 834,30 pesetas.

El plazo de su ejecución, tres meses.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de esta Corporación durante todos los días hábiles y horas de diez a trece, hasta el anterior al de la celebración de la subasta.

Las demás particularidades y modelo de proposición se hallan publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 13 del actual.

Segovia, 15 de Mayo de 1953.—El presidente, Eugenio Celcado.

CORREAS

Trapezoidales y planas
J. Horcajo
ULTRALAS



Consejo de Ministros PROYECTOS DE LEY SOBRE DECLARACION DE FINCAS MEJORABLES Y REGULACION DE ARBITRAJES DE DERECHO PRIVADO

Pase voluntario de jefes y oficiales del Ejército a la Reserva
D. Miguel Espelius Pedroso, ministro de España en Copenhague
Se crea la Escuela de Psicología y Psicotecnia en la Universidad Central

Justicia.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley reguladora de los arbitrajes de derecho privado.
Expedientes por los que se aprueba la revisión general de precios de las obras de terminación de las nuevas prisiones provinciales de Huesca y Tarragona.
Expedientes de trámite, de indulto y de libertad condicional.
Ejército.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre el pase voluntario a la situación de primera reserva de los jefes y oficiales del Ejército.
Decreto por el que se asciende

Madrid, 30.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:
Presidencia del Gobierno.—Recursos de agravios.
Expedientes de trámite.
Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se nombra ministro de España en Copenhague al plenipotenciario don Miguel Espelius y Pedroso, conde de Morales.
Informe sobre la actuación de las delegaciones españolas en las diversas agencias de las Naciones Unidas.

al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don Ignacio Muñoz Aycuens.
Decreto sobre transmisión de pensiones a doña Raimunda Bravo Guillén, don Pedro Vera Fernández y doña Isabel Pérez Cozar, causadas por don Santiago El-duque Bravo y don Pedro Vera Pérez, respectivamente.
Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se transfiriere al ministerio del Ejército la casa del conde de Fuensalida, en Toledo.
Expedientes de trámite.
Marina.—Franquicias arancelarias.
Hacienda.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre jubilación de los funcionarios separados del servicio.
Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre ampliación del crédito naval.
Combinación de personal.
Expedientes de trámite.

12.000 centenarios hay en EUROPA De ellos, 400 en ESPAÑA

Lisboa, 29.—«Diario Popular» publica una información en la cual se asegura que en Europa hay unas doce mil personas que tienen más de cien años de edad. Según el periódico, en Portugal hay unos 500 centenarios y en España más de 400. El país que arroja una cifra más baja en este aspecto es Inglaterra, con sólo 90 personas centenarias.—Efe.

EISENHOWER dirige un mensaje al Presidente surcoreano

Washington, 29.—El Presidente Eisenhower ha hecho un llamamiento al Presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, para que modifique su posición con respecto a la nueva propuesta aliada de tregua, según se informa esta noche en círculos fidélgios.
También en la Casa Blanca, como en el departamento de Estado, se han negado a confirmar que Eisenhower haya intervenido personalmente para resolver las objeciones surcoreanas a dicho plan; sin embargo, en las citadas fuentes se dice que el Presidente norteamericano ha enviado a Syngman Rhee un mensaje a través del embajador de los Estados Unidos, Ellis O. Briggs. Por su parte, el departamento de Estado ha rechazado categóricamente las noticias publicadas en algunos periódicos, según las

LOS COMUNISTAS RECHAZAN LA PROPUESTA ALIADA

Seul, 29.—El delegado surcoreano en el grupo negociador de tregua de las Naciones Unidas ha manifestado que los comunistas han rechazado la nueva propuesta de las Naciones Unidas, que se les entregó el día 25 de Mayo.—Efe.

Unidades de la VI Flota yanqui visitarán varios puertos españoles

Madrid, 30.—Durante los días 24 al 30 del próximo mes de Junio, diversos buques de la sexta flota de los Estados Unidos visitarán varios puertos españoles. Fondearán en el puerto de Palma de Mallorca el buque «Salem», que manda el capitán de navío B. Schumm. A bordo del mismo se encontrará el almirante J. H. Cassidy, comandante de la sexta flota. La dotación del «Salem» se compone de 98 oficiales y 1.594 marineros.

26 tallas de madera, de 4 cms. de altura, vendidas por 32.000 pesetas en la Exposición Internacional de Artesanía

Madrid, 30.—Un visitante extranjero ha adquirido en la Exposición Internacional de Artesanía una colección de 26 tallas de madera, de cuatro centímetros de altura cada una, que retratan fielmente a las personalidades mundiales más conocidas de la milicia, la política, diplomacia, etcétera. Entre las tallas figura una de Su Santidad el Papa Pío XII. La colección está presidida por un retrato del Caudillo, en pie, frente a su mesa de trabajo. Por la colección se han pagado 32.000 pesetas.

Visitarán el puerto de Barcelona los siguientes buques: el «Coral Sea», el «Gearin», el «Buckley», el «Rush» y el «Troro».
La dotación de estos cinco buques se compone de 128 oficiales y 2.405 marineros.
También visitarán Valencia los buques siguientes: el «Yellowstone», el «Stoddard», el «Huntington» y el «Massey».
La dotación de estos cuatro buques está formada por 76 oficiales y 1.550 marineros.
Entre el 24 y el 30 de Junio los puertos de Ciudadela y Mahón serán visitados por el «Isherwood», cuya dotación está compuesta de 15 oficiales y 285 marineros.
Durante su permanencia en Ciudadela el «Isherwood» participará en las ceremonias proyectadas por el alcalde de dicha ciudad, señor Allés. En homenaje al almirante David Glos-gon Farragut.

Gobernación.—Acuerdo por el que se otorga poder especial a favor del cónsul de España en Buenos Aires para venta de terrenos procedentes del legado hecho al Gobierno español por don Miguel Lardies Fuertes, súbdito español fallecido en la Argentina.
Expediente de revisión de precios de la contrata para recogida y conducción del correo entre la Administración principal de Barcelona, sus estaciones férreas y otros puntos.
Expediente de cambio de nombre del agregado Fuentelpuerto por el de Fuente Tovar, de la provincia de Soria.
Expediente de nacionalidad y de personal.
Información sobre asuntos del Departamento.
Obras Públicas.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre autorización de emisión de 50.000.000 de pesetas para los puertos de Marín y ría de Pontevedra.
Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto de sustitución de los tramos metálicos I-trayecto Valdemusa-Huelva.
Decreto por el que se autoriza el concurso de proyectos, suministro y montaje de los cierres de desagüe de fondo, con puertas automáticas del aliviadero de superficie y tomas de agua con sus elementos metálicos y mecanismos en el pantano del Regajo, en el río Palancia (Castellón).
Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras del proyecto de ampliación del encauzamiento del río Esgueva, en Valladolid; de las del proyecto modificado de conducción de aguas potables de abastecimiento de Argelita (Castellón); de las del proyecto de abastecimiento de agua a Sarroca, de Lérida; de las de urbanización del tramo segundo del muelle de Levante; en el puerto de Valencia; de las del muelle de Poniente en Porto Pi, en el puerto de Palma de Mallorca; de las de tinglado en el muelle de Poniente en el puerto de Valencia, y otras varias.
Decreto por el que la Inspección Regional de la 16 demarcación (Canarias) se convierte en Delegación del Gobierno y será desempeñada por un consejero inspector del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.
Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadiana, a don José Delgado Brackembury.
Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Tajo, a don Manuel Rodríguez López.
Expedientes de revisión de precios.
Educación Nacional.—Decreto por el que se autoriza la celebración de un convenio con la Diputación Provincial de Tarragona para la construcción de escuelas y viviendas para maestros.
Decreto por el que se crea una Escuela de Psicología o Psicotecnia en la Universidad de Madrid.
Decreto sobre regulación de la Junta de Obras de la Universidad de Santiago de Compostela.
Decreto por el que se crea un Instituto Laboral, de modalidad marítima y pesquera, en Ayamonte (Huelva).
Decretos por los que se aprueban las obras de construcción de edificios para la Escuela de Trabajo de Málaga, y de los Institu-

tos Nacionales de Enseñanza Media de Avila, Tarragona, Tortosa y Zaragoza, y de las de la Escuela de Comercio de Santa Cruz de Tenerife.
Trabajo.—Decreto por el que se declaran de urgencia, a los efectos prevenidos en el apartado e) del artículo 7.º del decreto ley de 19 de Noviembre de 1948, la construcción de 25 viviendas en la calle de Amesti, en Guecho (Vizcaya); la de treinta viviendas en la calle de Cavanilles, número 30, de Madrid; la de dos mil viviendas unifamiliares en el término de Fuen-carral (Madrid), y la de viviendas bonificables en Utiel (Valencia).
Industria.—Decreto por el que se autoriza el cambio de emplazamiento y proceso de fabricación de determinadas producciones de «Hidro-Nitro Española, S. A.»
Agricultura.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre declaración de fincas manifiestamente mejorables.
Informe sobre el mercado vínico-alcoholero.
Secretaría General del Movimiento.—Informe sobre el X Consejo Nacional del Frente de Juventudes y sobre cuestiones sindicales.
Aire.—Expedientes de obras.
Comercio.—Informe sobre la realización del programa de importación de trigo.
Información y Turismo.—Decreto por el que se establecen los Tri- (Continúa en la página 4)

LA ESPOSA DEL CAUDILLO preside un festival en el Día de Asturias en la Feria del Campo

En el pabellón asturiano fué obsequiada con frutas y otros valiosos objetos

Madrid, 30.—Poco después de las siete y media de la tarde llegó al pabellón de Asturias, que ayer celebraba su día, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaban los marqueses de Villaverde y la mayor de sus nietas.
Esperaban a doña Carmen y a sus hijos a la puerta del pabellón de Asturias, el delegado nacional de Sindicatos, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Oviedo, Labadie Otermin; el secretario nacional de Sindicatos, Vizcaino Márquez; alcaldes de Oviedo y Gijón y la totalidad de las jerarquías y autoridades sindicales y civiles de la provincia.
En el salón de actos del pabellón, la esposa de Su Excelencia fué obsequiada por los representantes sindi-

ESTE AÑO EL MAS SECO DEL SIGLO

Granada, 29.—Según datos facilitados por el Observatorio de la Cartuja, de los Padres Jesuitas, éste, a juzgar por las lluvias caídas hasta ahora, es el año más seco de todo el siglo; peor incluso, en lo que a precipitaciones se refiere, que el de 1945. El año anterior, en los cinco primeros meses, la lluvia recogida fué doscientos sesenta litros por metro cuadrado, y este año no ha llegado a noventa y cinco. La escasez de lluvias se acusa en todos los campos y en los sembrados de patatas, tan abundantes en esta zona, han aparecido grandes cantidades de escarabajos.

EXTRAORDINARIO FESTIVAL EN EL TEATRO AL AIRE LIBRE

Seguidamente, la ilustre dama y su séquito se trasladaron desde el pabellón de Asturias al teatro al aire libre del ferrial para presidir un extraordinario festival que en su honor iba a tener lugar, y en el cual tomaron parte todos los grupos folklóricos de Asturias, interpretando las más bellas y típicas canciones populares de la región.
El brillante festival se cerró con la actuación de todos los grupos participantes, que entonaron magistralmente la canción «Asturias, patria querida», en cuya interpretación intervinieron también gran número de voces de espectadores asturianos.
A las nueve y media de la noche abandonaba la esposa de Su Excelencia el teatro, recogiendo, lo mismo que a la entrada, las más expresivas muestras de simpatía y cariño, por parte de los asistentes.

Dulles conferenció con Eisenhower

En su viaje observó un estado de temor, amargura y debilidad que sólo beneficia al comunismo

Washington, 30 (4 t).—El secretario de Estado John Foster Dulles y el director de Seguridad Mutua Harold Stassen, han celebrado una conferencia con el presidente Eisenhower de treinta y cinco minutos de duración. Al término de la entrevista, el secretario de Estado dió lectura ante los periodistas de una declaración preparada de antemano y aprobada por Eisenhower. «Hace tres semanas, Eisenhower, el señor Stassen y yo, y nuestros acompañantes, salimos de Washington para visitar una parte del

mundo con la cual buscábamos nuevos lazos de amistad. Se trata de una parte del mundo muy importante que nos dio nuestra religión y allí se encuentran los Santos Lugares.
La mayoría de los pueblos que visitamos se encontraron durante largo tiempo dominados por otras potencias, y como pueblos coloniales miraron hacia los Estados Unidos con admiración y respeto.
En la actualidad—dió Dulles—los países que hemos visitado han conseguido su libertad política; pero se hallan preocupados con disputas y temores y desean la amistosa inspiración que en una ocasión les proporcionamos, pero ven que al llegar a nuestra madurez, el materialismo ha crecido a expensas de la justicia y el idealismo, y que nuestra amistad se ha enfriado».

El embajador español visitó al Presidente PERON

Es posible que se reanude el intercambio comercial hispano-argentino

Buenos Aires, 29.—El embajador de España, don Manuel Aznar, restablecido de la fuerte gripe que le afectó, ha visitado al general Perón.
La entrevista duró más de una hora, y en ella se trataron diversos temas relacionados con la Argentina y España.
A las preguntas de un corresponsal de la United Press, manifestó el señor Aznar que había hablado con el Presidente del memorandum presentado hace pocos días al Gobierno argentino acerca de una posible negociación para reanudar el intercambio comercial entre los dos países, y aseguró que salía sumamente satisfecho de la entrevista.

A 8.300 metros de altura llegaron los expedicionarios del Everest

Nueva Delhi, 29.—Los mensajes procedentes de Kotmandu (Nepal), confirman que la expedición británica que trataba de escalar la cima del Everest ha desistido de su intento después de superar los 8.300 metros de altura. Aunque los entendidos estiman que los escaladores podrían hacer un nuevo intento antes de la llegada del monzón, la información enviada desde el glaciar de Khumbu asegura que los ingleses han decidido no reanudar su tentativa hasta el próximo otoño.
Los despachos de Calcuta subrayan que el monzón no llegará al Everest antes de ocho días, pero que los aludes que le preceden, verdaderamente temibles, se producirán hacia el 3 de Junio, por lo que los escaladores deben apresurarse a descender a la planicie si quieren evitar sus graves consecuencias. Los partes meteorológicos señalaban en los días 23 y 24 tiempo muy apropiado al intento, pero se ignoraba si éste fué realizado en su parte definitiva. El proyecto del coronel Hunt preveía un tercer esfuerzo, después de diez días de descanso, caso de fallar los dos primeros.